Cemunap 8.

BAPUALIMOHHBIE 3AJAYM ITOUCKA BE3YCJIOBHOI'O 3KCTPEMYMA.
METO/I BAPUAIIMA B 3AJAYAX C HENOJABHUXHBIMH I'PAHUIIAMHA

T
DYHKIMOHAJIBI J. F (t, x(?), x'(t))dt , 3aBHCSIIME OT OJTHOM (PYHKIIUH

)
ITIOCTAHOBKA 3AJIAYA

PaccMoTpuM MHOXeCTBO ¥ nomycTUMbIX (GYHKIUE (KpuBbIX) X(f), YIOBJIETBOPSIO-

[IUX CIEIYIOUTUM yCIOBHSIM:
a) Gyukun X(f) ompeneseHbl i HEMpephIBHO AuddepeHIrpyeMbl Ha OTPE3KE

[tO,T], rae fo u T 3amansl, T.e. x(7) € Cl([tO,T]);
0) pyukiuu X(f) yAOBIECTBOPSIOT IPAHUYHBIM YCIOBUSIM
x(ty)=x9, x(T)=xp, (1)

rae 3Ha4YCHUA X, X7 3adaHbl, T.C. KPUBBIC NPOXOAAT YCPE3 JABE 3aKPCIUICHHBIC TI'PaHUYHBIC

TOYKMU.
Ha muoxecTBe ¥ 3amad QyHKIHOHAT
T
I[x()] = [ Flt.x(t),x'(t))dt. @)

Ty

!
rie monasiHTerpanbHas GyHkius F(7, x,X ) uMeeT HenpepbIBHBIC YAaCTHBIC MPOHM3BOIHBIC JIO

BTOPOTO MOPSAKA BKIIOYUTEIBHO 110 BCEM TIEPEMEHHBIM.
Cpenu 10nyCTUMBIX KPHUBBIX x(t) , IpUHAJIeKAIIUX MHOXKECTBY ¥/ , TpedyeTcs HalTu

KPHBYIO X (t) , Ha KOTOpo# pyHKIMOHAM (2) JOCTUTAET SIKCTPEMYMa, T.€.
. T
IIx ()= extr [ Flt,x(r),x'())dt. 3)
x(tyeM o

Tak Kak Ha KpUBBIC x(t) , 00pa3yIolre MHOKECTBO ¥/ , HE HAJIOKEHO JIOTIOJTHUTEIIbHBIX

yCJIOBUH, KpOME IpaHUYHBIX, 3a/1a4a (3) Ha3bIBaeTCs 3ajaueil MOUCKa 0e3yC108HO20 IKCmpe-
Myma. ITOMY KJaccy 3a/ay MOCBALIEHA BTOpas ri1aBa. B TpeTheill riiaBe paccMaTpUBaKOTCS 3a-
JTa4d TIOMCKA YCI06HO20 IKCMPEMyMda, KOT/Ia Ha UCKOMBIE (DYHKIIMH KpOME TPaHUYHBIX yCIIO-
BUI HaKJIAAbIBAIOTCS JIOTIOJHUTENbHbIE KOHEUYHBIE, MHTETpabHbIE WIN AU((epeHIHaATbHbIC
YCIIOBHSL.

AJITOPUTM TIPUMEHEHUS HEOBXOJIUMBIX VCJIOBUIL DKCTPEMYMA
B 3AJIAUE (3)
d

1. Hatitu F,, F;, — F,, u 3anucartb ypasnenue Jiinepa

dt *



2. Haiitu o6miee pemenue ypauenms Oiinepa x =x(t,C;,C,), tne C; u C, —
MPOU3BOJILHBIC MOCTOSIHHBIC.
3. Ompenenuts nocrosiaebie C; u C, W3 rpaHUYHBIX YCIOBHM, peluas CHCTEMY

x(IO’C15C2): X0 »
X(T,CI,C2)= X7 .

%
B pesynbraTe IOIYYHTh 3KCTPeManb X (f), HA KOTOPOH MOMKET JOCTHIaThCs DKCTPEMYM
dbyHKIIMOHATA.

3ameuaHnue.
1. YpaBHeHHE Ditiiepa MOKHO 3amucaTh B pa3BepHyTOr (opme

Fo—Fy —Fo -x —Fy-xX"=0

XX

unpu F o # 0 npencrasnsger coboii 0OBIKHOBEHHOE AM(dEepeHIHANEHOE YPABHEHHE BTOPO-
ro nopsaka. Ero obmee pemenne x = x(¢,C;,C,) 3aBHCHT OT JABYX HpPOM3BOJIBHBIX TIO-
crosuHbiXx C; u C, u ompenenser ABYXIapaMETPUYECKOe cemeiicmeo Ikcmpemaneii. Jlpa
TPaHUYHBIX YCIIOBHS x(t0)= Xo U x(T )= X7 mo3BOJstOT Haiith mocrosiuabie C; u C, W,
KakK CIIEZICTBHE, KPUBYIO x*(t), Ha KOTOPOH MOXKET JOCTHTaThCsl IKCTPEMYM (YHKIIHMOHA-

aa. YToOBl BBISICHUTH, JOCTUTAETCS JIM Ha SKCTPEMaIM 3KCTpeMyM (YHKIHOHAA, a €CId
Ja, TO Kakoi (MHHMMYM HJIM MakCHMyM), CI€AYeT HCIIOJIb30BaTh JOCTATOYHBIC YCIOBHS.
2. VpaBHeHnue Diijepa HMHTETPUPYETCS B KBaJpaTypax JHIIb B HCKIOYATEIbHBIX
cinydasx. IIpuBeeM HEKOTOpBIE MPOCTEHIIHNE CAYUAU UHMEZPUPYEMOCMU ypaeHeHus -
aepa.
Ilepsvuii cnyuai. Oynkmus  F (t, x,x') HE 3aBHCHT OT X SsBHO: F (t, x,x'):F (t,x').

. d
VYpaBHeHue Oiinepa OPUHUMAET BUJ FFxr =0 wu, ciexoBareibHO,
t

F. =C.
CooTHOIIEHUE HA3bIBACTCS NepEuiM UHMe2paiom ypaBHEHUs Dumepa.

Bmopoii cayuain. ®yskmms  F (t, x,x') HE 3aBUCUT OT [ W X SBHO:
F (t, x,x')=F (x'). Vpasuenue Oiinepa 3amuceiBaeTcss B Qopme F .x"=0. Ero obmee
peleHrne MMeeT BHJ

X(t)zcl f+C2,

12
Tak kak X =0, a ycmosue F . =0 naer oObikHOBeHHOE NU(PEPEHINATBHOE yPABHEHHE
! o
nepsoro mopsaka. Ecim ypaBnenne F,.(x') =0 uMeeT ofuH MM HECKOIBKO IEHCTBHUTENb-

v ! 193
HBIX KOpHEHl BHMAa X =Kk;, TO MOIy4aeM OJHONAPaMETPHYECKUE CEMEHCTBA IPSIMBIX
x(t) = k; t + C, coneprxamiuecst B AByXIapaMeTPHUECKOM CEMEHCTBE.



Tpemuit  cayuan. @Oyuxmus F (t, x,x') HEe 3aBUCHT OT [ W X SBHO:
F(t, x,x'): F(x) WIM HE 3aBHCHT OT X SIBHO: F(t, x,x'): F(t,x). 3amaya (3) B oOmmIEM
Clly4ae pelIeHHs He MMEET, TaK KaK ypaBHEHHE Diijepa NMPHHUMAET BHI

F, =0

U He aBiseTcs nupepeHmaibHbIM, T.€. €r0 pPelIeHHe HE COJEPKUT SJIEMEHTOB IMPOH3BO-
Ja U TO3TOMY HE YIOBJETBOPAET TI'PaHUYHBbIM YyciaoBUsSM. OJHAKO, €clii pelIeHUE YypaB-
menns F, =0 mnpoxomur uepes rpammunele Touku (fy,xo) um (T, Xy ), sKcTpeMans cyuie-

CTBYET.
Yemeepmuuii cayuau. llogsiaTerpanbHas QyHKIUS UMEET BHU

F(t, X, x') = P(t,x)+0(t, x)x".

VYpaBHeHue Oiinepa 3anuchiBaeTcs B popme

oP 00 0
ox Ot
OT1o ypaBHeHHe He sBisgerca nuddepennmanpapM. Ecin ero perieHune yJaoBIeTBOPSIET Trpa-
oP 0
HAYHBIM YCIIOBHSIM, TO JKCTpeMallb CyliecTByeT. Ecmm 8_ = a—?, TO MOJ 3HAaKOM HHTE-
X

rpana (2) HaxomuTcs MONHBIKA muddepeHnran M, ClIeI0BaTeNIbHO, BEJIMYMHA HHTErpaia
HE 3aBUCUT OT IyTH MHTEIPUPOBAHMSA, a BApUAIMOHHAsA 3aJadya TEPSET CMBICI.

Ilametii cnyuan. Oynxuus Ft, x,x') HE 3aBHCHT OT [ SIBHO: F(t, x,x')zF(x,x').
VYpaBHeHue Oiliepa MMeEET NEPBBIM UHTETpa

F—X'Fx’ =C1.

BaMCTI/IM, 9TO YaCTO HCIOCPCIACTBCHHOC IIPUMCHCHUC YPABHCHUS Bﬁnepa OKa3bIBa-
€TCA MpOoHIC HCIIOJb30BaHUA IICPBBIX HMHTCIPATIOB.

Ipumep 1. Haittu skctpemans ¢GyHKIIMOHATA
1
1x(0)]=| [xz(t)+ x’2(t)]dt,
0

yaoBietBopsronyto rpanndabiM yenopuam x(0)=0, x(1)=1.

O 1. 3amumem ypaBuenue Oiinepa. Tak kak F = x?+x'2, F.=2x, F.=2x,
d

E{Fxr}: 2x", momyuaem 2x —2x" =0 nwmm x" —x=0.

2. Haitnem oOmiee pemieHue ypaBHeHus Oiiepa. OHO SBISETCS OJHOPOJHBIM C TIO-
CTOSHHBIMU  KO3(pPHIIMEHTaMH, TIOITOMY COCTaBHM XapaKTEPUCTHUUYECKOE YpaBHEHHUE

22 -1=0. Ero kopuu Ay =1, A, =—1 — neiicTBurenbHbie paszHbie. OOIee pemieHue Oj-
HOPOJHOTO YPAaBHEHHSI MMEET BUJ

x(t) = CieM + Cre™ =Cle' +Cre™.

3. Onpenenum nocrosinabie C; u C) W3 TPaHUYHBIX YCIOBHIA:



X(O)I Cl +C2 = 0,
x(1)= C1e+Czl: l.
e

e e
, C= :
e? -1 2 1-e?

Orcioma C| = B  pesyaprare moiydaem — 3KCTpeMalb

* e ¢ e —t
1) = .1
X() e2_1€ +1_e2€

[pumep 2. Hailtu skcTpemans ¢GyHKIMOHAIA

1[x(7)] = ? (120 x(6) - x'2(¢) Jae

yJIOBIIETBOpsTIONLyI0 rpanmanbmM ycnousM x(—1)=1, x(0)=0.

O 1. CocraBum ypaBHenue Diinepa (9). Tak kak F=12tx-x"2, F, =12¢,

F. = -2x', %{Fx} = -2x", momyuaem 12¢ — (— 2x”) =0 wm x =-6¢.
x
|
x*(t) =Cost
0 T y
2
Puc. 1 Puc. 2
2. Haiinem oOmiee pemieHue ypaBHEHHS Oiliepa, WHTETPUPYS IBAKIBI JEBYK0 M
IpaBble YacTH ypaHeHus X = —6f : x' = -3t + Cy, x(t)= —3 4+ Cit+C,.

3. Ompenenum noctosiuabie C; u C) W3 TpaHUYHBIX YCIIOBHIA:

x(-1)=1-C; +C, =1,
x(0)=C, =0.

Otrcrona C; =C, =0. B pe3ynprare moiydaeM 3KCTpeMalb x*(t) =7 (puc.1) .1

Ipumep 3. Haiftu skcrpemans ¢GyHKIIMOHANA

1] =] [0~ x2(0)Jar.

T
YIOBIETBOPAIONLYI0 rpanudrbiM ycrnousm x(0) =1, x(—j =0.

O Pemum 3amauy aByMs CIIOCOOAMH.



Ilepeuviii cnocob.

1. CocraBum ypasmenme Diitepa. Tax kax F =x'? -x*, F,=-2x, F.=2x,

b

%{Fxr}z 2x", monywaem —2x-2x"=0 mwm x"+x=0.

2. Haiinem oOmee pemenune ypaBHeHHs! Oinepa. [IOoCKONBKY OHO SBISETCS OIHO-
POJHBIM C IMOCTOSIHHBIMH KO3((QHUIIMEHTaMH, TO COCTaBUM XapaKTEPUCTUYECKOE YpaBHEHHE

3> +1=0. Ero xopuu Xjy =0+ i =+] — KOMIUIEKCHBIE Pa3HbIE (a0 =0, B =1). IosTomy
oOlee pereHre OJHOPOIHOTO YPAaBHEHMS MMEET BHJ
x(t) = e™(Cy cos Bt + C, sinpt) = Cy cost + C, sint.

3. Onpenenum nocrosiiabie C; u C, W3 IpaHUYHBIX YCIIOBUIL:
T
X(O) = Cl = 1, X[EJ = C2 =0.

Ortcroa moityyaeM 3KCTpeMaib x*(t) = Ccos? (puc. 2).

Bmoporti cnocob.

[
1. 3amMeTuM, 4YTO IIOABIHTEIpaidbHas ks F = x 2 _ x? He 3aBMCHT ABHO OT f
b y b

CJIEJIOBATENIbHO, COOTBETCTBYET IISITOMY CIy4ald HHTEIpPUPYEMOCTH. YpaBHEHHME Oiijepa
MMEET NEPBbI HHTErpa:

F-xFy=x?-x?-x"-(2x)=C, wm x'?+x*=-C =C2.

2. Haiinem o6mee pemenue nuddepennmanbHoro ypasuenus. CaenaeMm 3aMeHy Tmepe-
. dx 2t
MEHHOM: X =— =T Orcioma x> =C?-t* u «x =v C?-1*, dx=-——=—dt. Ho

We? -2

LT
dt = — = ————" [IpounTterpupoBaB o0e YacTH, MOJYYUM I = —arcsin Il +C,. Torma
T C2 _ TZ

arcsin% =C,-t, % =sin (C, - 1), ©=Csin(C, —1). IosTomy

x(t) = J C? -2 = ,/ C? - C?%sin%(C, —1) = Ccos(Cy —t) — obuee pemieHne ypaBHEHUs
Diinepa.

3. Onpenenum noctosinaple C u C, W3 TPAaHUYHBIX YCIOBHH:

x(0)=CcosC, =1,
x[£]=CCos[Cz —£]=CsinC2 =0.
2 2

Orcromra C =1, C, =0. B pesynprare mnoiydeHa SKCTPEMab x" (t)= cost. 3amernm,

9TO B JAHHOW 3aJadye HETMOCPEICTBCHHOEC NPUMEHEHHWE YpaBHEHUs Diiliepa MPUBOJUT K
6osnee mpocromy auddepeHnuaITsHoMy ypaBHeHUo. l



Ipumep 4. Haiitu sxctpemans (GyHKIHMOHATIA
1
TTx(0] = | [4x()-x2()+ 120 x'0) Ja,
0

yaoBieTBopsomyio rpannuneM yenosusam x(0)=1, x(1)=4.
O 1. 3Bammmem ypaBHenue DOiepa. Tak kak F=4x-x"?+12tx", F,. =4,
-

<%wr2f+1%,E;F}=—lf%iLTo4+2f542=0Lmux”=4

X

2. Haiinem ofmee pemeHne ypaBHEHHs Oiiepa, MHTETPHUpYS IOCIENOBATENBHO 00€
sact: x'()=41+Cy, x(t)=212+Cyt+C,.
3. Onpenenum nocrosiable C; u C) M3 TPaHUYHBIX YCIOBHIA:

x(0)=C, =1,
x(1)=2+C, +C, =4.

Orcrona C; =1, C, =1. B pe3ynprare HaXoauMm 3KCTpeMalb x*(t): 22 +t+1.M

Ipumep S. Hailtu skctpemans ¢yHKIMOHANIA

M= | [x20+ 2620)+ 2x() ] ear.

ynoBeTBopsiontyio rpanmansmv ycnousm x(0) = x(In2)=0.

O 1. 3Banwmem  ypaBHeHwe  Dinepa.  Tak kak F = (x'z +2x% + 2x)e_t,

F.=(x+2)e”, Fy=2x"e™, %{Fx} =2x"e " —2x"e”", To monmyuaem

@x+2)e" —2x"e" +2x'e" =0 wm x"—x -2x=1.

2. Haiinem oOimee pemnieHWe ypaBHEHHS ODijepa:

a) ompenenuM o0liee pelleHHe OJHOPOAHOro ypaBHeHHs X — X —2x =0. Kopu
XapaKTEePUCTUYECKOTO  YPaBHEHHUS A2 —%-2=0 — neHCTBHTCIbHDIC pasHble: Ay =2,
Ay = -1, mootoMy X, (t) = Cie? + Cre™;

0) mogOepeM YacTHOE pELIEHHE HEOJHOPOJHOIO YpaBHEHUS B BHIE X, (t) =A.

1

[Moncrasnsis B ypaBHenue, nonydaeM —2A4 =1 wmn A = —5;

B) HaiiieM o0Iiee pelieHrue HEOJHOPOJHOTO YpPaBHEHHUS KaK CYMMY pe3yJIbTaToB

|
IIL «a» U «O» : x(t):Clezt +Cre”! —5

3. Ompenenum noctositabie C; u C5 W3 IpaHUYHBIX YCIOBHIA:

X(0)=C1+C2—%=O,

1
In—
x(In2)= Ce?"2 + Cye~ 2 —% =Cie"* + Che 2 —% =4C, +%C2 —% =0.



1 3
Orciona  C) = e C, = 5 M CHCHOBATCNBHO, MOTYWacM  SKCTpeMarlh
x*(t):ﬁezt +%e" —% u

IIpumep 6. Haiitu skcTpemans ¢GyHKIIMOHATA

I[x(t)] = Jl‘ [x2(1)+ x"2(t)+ 2x(t)e’]a’t,

yaoBierBopsrontyto rparmdnbiM yenopusm x(0)=0, x(1)=0
2

O 1. 3amumem ypaBHenue Oiinepa. Tak kak F = x~ + x'? 4+ 2xe’, F, =2x+2e",
d

! 14}
F, =2x, E{Fx} = 12X, TO mojy4yaem
t n n t
2x+2" -2x =0 wm x —-x=e".
2. Haiinem oOmiee perneHue ypaBHEHHs Diepa:
a) ompeneanuM oOIee pelIeHHe OIHOPOJHOTO ypaBHeHHs X —x =0.
Kopau xapakTepucTuyecKkoro ypaBHEHHS A2 —1=0 neiicTBuTENbHBIE pasubie: Ay =1,
Ay = —1. Hoatomy Xx,(f)= CieM" + Cye™ = Cre' + Che™;

0) nmoadepeM YacTHOE pelIeHHE HEOJHOPOJHOIO YpPaBHEHHMS B BHIE X, (t)= Ate',

14

rne A — HeusBecTHBIM mapamerp. Tormaa x:, (t) =Ae' + Ate’, X, (t) =2Ae" + Ate'. Tlon-
CTaBIIsAss B HEOJHOPOJHOE YPaBHEHHE, IOIydacM

24e’ + Ate' — Ate' =e'.

[MpupaBHuBas KOIQPUIUCHTBI TpPU OJMHAKOBBIX (GyHKIUsX or ¢, umeeM 24 =1 wim

A =%. [TosTomy xq(t):%e"

2

B) Hailimem o0liee pelIeHHE HEOJHOPOJHOrO YPaBHEHHs KaK CyMMYy Ppe3yJbTaToB
mm. «a» 1 «6»: x(t)=Cie’ + Cre™’ Lot
3. Ompenensem nocrosiuabie C; m C, M3 IpaHUYHBIX YCIIOBHIA:
x(0)=C, +C, =0,

x(1)=Ce + Cye! +§ =0.

e’ e?

IMonywaem C} =—————, () =———— U, Kak CICACTBUC, OSKCTPEMAJb
e 2e? —1)
2 2
x*(t):— i el + i e’ +£e’.l
2t -1)  2e?-1) 2




[pumep 7. Haittu skctpemans ¢GyHKIIMOHANA
2
1x0]= [ [37x">(t) - 5x(0) x (1) ] dt
1

yIoBeTBOpsomyto rpannuneM yernosusam x(1)=1, x(2)=4.

O 1. 3Bammmem ypaBHeHue Diinepa. Tak kak F =3tx"> - 5xx'*4, F, = —-5x'4,

F, =15tx"* —20xx"?; %{Fx’}: 15x"4 +60x"3x" - 20x"* — 60 xx'2x",

10 —5x*—15x'* —601x3x" +20x'* + 60 xx 2x" =0 wm  x"2x"(x —1x')=0.

2. Haiinem oOmiee pemieHue ypaBHeHusi Oinepa. OHO pacnagaercs Ha TpU ypaBHe-
HUSL.

[IepBoe ypaBHEHUHE x'?2 =0 umeer pelenue x(t):C . IlpssimMble 3TOrO  CEMEUCT-

Ba HC IMNPHUHAAJICIKAT KIIACCYy HOOIYCTUMBIX KPHUBBIX, TaK KaK HC YJIOBJCTBOPAIOT I'paHUY-
HBIM YCJIOBHUSIM.

Bropoe ypasuenne x =0 wumeer pemenne x(t)=C;t+C,.
Tpetbe ypaBHeHme x —fx =0 sBideTcs ypaBHEHHEM C pa3JeNAIONMMUCA Tepe-

dx dt

MEHHBIMH : < Ono mmeer pemenme X(t)= C ¢, KOTOpOe BKITIOYAETCA B CEMEHCTBO
x(t)=Ct+C,.
3. Haiinem nocrosuasie C; n C) W3 TpaHUYHBIX YCIOBHIA:
x(1)=C, +C, =1,

X(2)= 2C1 +C2 =4.

Orciona Cy =3, Cy =-2, x (t)=31-2 — skcrpemans. W
Ipumep 8. Haiitu skcTpemans ¢GyHKIIMOHATA

[x2(e) = 37x(0) x'() ~ 81x2(1) |

I]x(r)] =

o=

T
YJIOBJIETBOPAIONIYI0 TpaHuuHbM yernosusam x(0)=1, x( j: —1.

18
O 1. CocraBum  ypaBHeHue  Ounepa. Tak kak F = x'? = 37xx - 81x2,
F,. =-37x"-162x, F, = 2x' = 37x, %{Fx } = 2x" - 37x', To ypaBHEHNE UMEET BH]L

~37x' -162x - (2x"" = 37x')=0 nm x"+8lx =0,



2. Haiinem oOmiee pemieHue ypaBHEHHUs Jijepa. AHAJIOrMYHO M.2 mpumepa 3 Moiy-
saem 2> +81=0, A, =+9i, x(t)=C| cos9 +C, sin 9t .
3. Onpenenum noctosinable C; u C) W3 TPaHUYHBIX YCIOBUIL:

X(O):Cl :1,

T
— 1 =C, =-1.
x(lsj 2

B pesynbTare mojydaeM 3KCTpeMaib x*(t) =c0s97 —sin 97 A

Ipumep 9. Haiitu skcTpemans ¢GyHKIIMOHATA
2
1x(0]= [ [x20)+1x0)] ar,
0

yaoBieTBOpstonLyto rpanndasiM yernosuam x(0)=0, x(2)=0.

O 1. 3anumem ypaBuenue Diinepa. [loabiHTerpanbHas (yHkius F = x'? +1tx' He

3aBUCUT OT X SIBHO W, CJIEAOBATEIIbHO, COOTBETCTBYET MEPBOMY CIIy4yal) HHTEIPUPYEMO-
CTH. YpaBHeHHE Oiijiepa UMEET MEPBbIM HHTErpal:

F.=2x"+1=C.
-t G

t
— — — . U"Terpu s, IMoJIiydaem
5 ) rpupy y

C,,
x(t)=71t—Z+C2.

3. Onmpenenum nocrositabie C; u Cy W3 TPaHUYHBIX YCIOBHA:
x(0)=C, =0,
X(2):Cl —1+C2 =0.

2. Pemum ypaBHenme Diinepa X =

Otcrona C; =1, C, =0.B pe3ynbrare mojy4aeM SKCTpeMab x*(t)z———.l

IIpumep 10. Haiitu skcTpeMans (yHKIHOHAIA

1) - [ HE0)

1

dt,

Y/IOBJIETBOPSAIONLYI0 rpaHudHbiM ycrnousm x(1) =3 + V3, x(2)=3.

V1+x?

O 1. 3anwmewm ypaBHenuwe Diinepa. [lonmeiHTerpanbHas ¢yHKus F :f HE

3aBUCUT OT X SIBHO W, CJIEIOBATEIbHO, COOTBETCTBYET NEPBOMY CIyYar) HHTETPUPYEMOCTH.
VYpaBHeHue ODiliepa UMEET MEPBbIA HWHTErpal:



X
2. Haiinem oOmee pemeHue ypaBHeHust Oinepa. UMeeM ———=17. Caenaem
1+x"?
' dx C -1g1 . o
MOJICTAHOBKY X = i tgt: t= lg =(Csinr. Haiinem muddepennnan:
CoST

dt = Ccostdr. C yuerom paBeHcTBa dx = tgtdf mnomyuaem dx =tgt-C-costdr =
= Csintdt. Unrerpupys, umeeMm x(t)=—C cost+ C,.
N3 cucremsl

t=Csint, x(t)-C,=-Ccosrt,

BO3BOJA B KBAAPAT KAXKIOC yPABHEHHE M CKIABIBAS, HAXOTUM 12 + (x(r)-C, )2 = C? - 06-

M MHTErpan ypaBHEHUs Diliepa.
3. Ompenenum noctosiuable C u C, W3 TPaHWYHBIX YCIIOBHIA:

=3+ o 1+(3+J§—C2)2:C2,
x(2)=3 o 4+(3-C) =C2.
Orciona C, =3, C? =4. B pesynsrate momyuaem dKcTpemanb 12 + (x*(t)— 3)2 =4. Tak

kak x(1)=3+ V3, 9KCTpeMyM MOKET HOCTHraThCs IMIIb HA KPHBOH X (1)=3+v4—12,
tefl,2].m

IIpumep 11. Haiitu skcTpemMans (yHKIHOHATA
2
1x(0]= [ [ 40)+ x3() Jar,
0

yaoBIeTBOpsIoNIyto rpanndEbiM yernosuam x(0)=0, x(2)=4.

4 3

0O 1,2. 3anumem ypasHeHue Diinepa. IlomsiaTerpanbHas dyskmus F =x 7 + x'
HE 3aBHCUT OT [/ W X SIBHO U, CIIEOBATE€IHLHO, COOTBETCTBYET BTOPOMY CIIy4ar0 HHTETPH-
pyemoctn. OGliee peurenue ypasHenus Jiinepa mmeer sun (12): x(t)=C;t+C;.

3. Onpenenum nocrosiaable C; u C, W3 IpaHUYHBIX YCIIOBUIL:
x(0)=C, =0,
x(2)=2C, +C, = 4.

Otrcrona C; =2, C, =0. B pesynbrare moimyyaem 3KcTpeMallb x*(t): 2¢.1

IIpumep 12. Haiitu skcTpemMans (yHKIHOHAIA

I[x(t)]:} v 1+x'%(t)dt,

yIoBIeTBopsIoNyto rpanndrbiM yernouam x(1)=2, x(3)=0.
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O 1,2. 3anumem ypaBHenue Diiepa u ero obmiee peuienue. [logbiHTErpaibHas

bynkuus F =\/ 1+x'? He saBucur or f u x sBHO. OOliee pelieHue ypaBHEHUs Oii-
jepa, COOTBETCTBYIOIIEE BTOPOMY CIIy4al0 HMHTETPUPYEMOCTH, UMEET BU: x(t)z Cit+C,.
3. Onpenenum ko3 dunmentst C; u C, W3 TPAHUYHBIX YCIOBHUH:

x(1)=C; +Cy =2,
x(3)=3C; +C, =0.

Orcioma C; =-1, C, =3. B pesysbrare mojay4aeMm 3KCTpeMajb x*(t): —t+ 3. 3amernwm,

YTO TE€M CaMbIM IMOJYyYEHO PEUICHHE MPUMEpPA O TMOUCKE TIaJKOW KPUBOM, COEOUHSIOLICH
JIB€ TOYKHM M UMEIOUIEH HaWMEHbIIyH JvHYy.H

IIpumep 13. Haiitn skcTpemans (yHKIHOHATA

1[x(1)] = f [x2()+ x(0) ],

yIoBIeTBOpsAIONLyto rpanudrbiM yernouam x(1)=0, x(2)=1.
O 3amumem ypaBHeHune Diijepa W pemmM ero. lloabIHTErpajgbHas —(QYHKIHS

F=x?>+x wue sasucur or f u x . OHa COOTBETCTBYET TPEThEMY CIydyar) HHTETPHU-
pyemoctH. YpaBHenue Dinepa mmeer Bum: F, =2x+1=0.

1
Orcroma x(7)= —5 TlocTaBieHHas 3ajauya He MMEET pPelleHHs, TaKk Kak Kpupas X(f)= 5

He YJOBJETBOPSIET 3aiaHHpIM rpanmunbM ycnosusm x(1)=0, x(2)=1.
3aMeTHM, 4YTO pEIIeHHEe CYLIECTBYET, €CIM IPAaHUYHBbIE YCIOBHs JIpyrue, a UMEHHO:

x(1) = _%, x(2) = _%.-

IIpumep 14. Haiitu skctpeMans (yHKIHOHAIA

T
110 = [ [20)+ 20 x(0) Ja,
I
YJIOBJIETBOPAIONIYI0 TpaHHuHBIM yenosusam X(ty )= xy, x(T)= xp.
O 3amumem ypaBHenue Diijiepa W pemmM ero. l[loabIHTerpajbHas —(QyHKIHS
F =x%+2tx wue saBucur or x' u COOTBETCTBYET TPETbEMY CIIy4al0 HHTEIPUPYEMOCTH.
Vpasuenne Diinepa umeer sux: F, =2x+2t=0 wm x(t)= —¢.3amaua nmeer permenwue,
€Clli HalJieHHas ImpsAMas MPOXOJUT 4Yepe3 IPaHUYHbIE TOYKHU, T.€. IpHU x(to)= —ty =Xy,
x(T)=-T = x; .,
IIpumep 15. Haiitu skctpeMans (yHKIHOHATA

2
1] = [ [x20)+ 1x0) Jar,
0
yIoBJeTBOpsIoNyto rpanuunbiM yernosusm x(0)=0,x(2)=1.

O 3amumem ypaBHenue Diijiepa W pemmM ero. l[loablHTerpaibHas —(QyHKIHS
F(t,x,x'):P(t,x)+Q(t,x)x':x2+tx', re. P(t,x)=x?, Qt,x)=1t (aerBeprniii ciy-

11



Yail MHTErpUpyeMocTH). YpaBHeHue DOiimepa npunumaer ¢opmy 2x—1=0. Orcrona
1
x(t) = 3 3ajaya HE WMEET PEUICHHUS, TaK Kak IMOJy4eHHAs (YHKIHMS HE YIOBJIECTBODPSET

IrpaHuYHBIM ycoBusiM.H

IIpumep 16. Haiitn skctpemans (yHKIHOHATA

1
I = [ [ 263()+ 32x(0) Ja
0
ynoBierBopsrontyto rparmdasiM yernosusm x(0) =0, x(1) = xp.
O 3amumem ypaBHeHue Diijiepa W pemmM ero. lloabIHTErpajgbHas —(QYHKIHS
F(t, X, x') = P(t,x)+ O(t, x)x" = 2x> + 3t*x", re. P(t,x)=2x>, Q(f,x)=3t> (uerepruiii
clyuail uHTerpupyemoctn). YpaBHeHue Diinepa mpunumaer dopmy 6x2 —6/=0 wm
x? =t
I'pannunoe ycrnosue x(0)=0 ynosnersopsercs, a ycnoeue x(1)= x; BBImOMHAETCA
npu x% =1. Takum o00Opa3oMm, dKCTpeMaib CYLIECTBYET TOJBKO TOTAA, Korga Xxp =1 wmm
XT =— 1 A

IIpumep 17. Haiitu skcTpeMans (yHKIHOHATA

[xz(t)cost +2x(t)x'(¢) sin ¢ ]dt ,

1[x(r)] =

A3 =03

YAOBJIETBOPSAIOILYIO0 TPAHUYHBIM YCJIOBHSIM x[gj =1, x[%j =2.

O IMoasiaTerpanbHast QyHKIUS HMEET B

F =x%cost+2xsintx' = P(t,x)+Q(t,x)x', .e. P(t,x)=x?cost, Qt,x)=2xsint.
P P
Tax kak oA x) (t.x) =2xcost, 90 _ 2xcost, TO ar_ —aQ. BrlpakeHue 1o 3HaKOM
ox ot ox 0t

UHTErpajia SBISETCS MOJIHBIM AuddepeHunanom GyHKIUU x? sin ¢. Bennunna byHKIMOHA-

Ja HE 3aBUCHT OT IIyTH WHTETPUPOBAHUS, a BapHallMOHHAs 3aJaya HE MMEET CMbICa (CM.
YEeTBEPTHIi ciydail). 3HaueHne (PyHKIIMOHAIAa PaBHO

5]

1= j x2 costdt+2xsintdx = al(xzsint)zx2

sin ¢ =4 -

12



METO/JI BAPUMALIUI B 3AJAYAX
C NOJBUKHBIMM I'PAHULIAMU

T
DYHKIHOHAJIBI .[ F(t, x(1), x'(¢))dt , 3aBucsimue oT oHOi PyHKIMM.

Ty

Cayuail riiagkmux IKcTpemMaJiei

ITOCTAHOBKA 3AJTIAUA1

PaccmoTpuM MHOXKeCTBO ¥ nomycTUMbIX (GyHKIUH (KpuBbIX) X(f), yIOBIETBOPSIO-
IIUX CIEAYIONTUM yCIOBHSIM (CM. puc.1):

a) ¢ynkum x(f) HenpepwiBHO nuddepeHnupyemsie, T.e. X(f) € C '(A), tne A — Hexo-
TOPBIi KOHEUHBI OTPE30K, BHYTPCHHUMHU TOYKAMH KOTOPOTO SIBJISAIOTCS 3HaueHus fo u 1T,
KOTOpbIC 3apaHee He 3a/IaHbl;

0) 3Hauenus t),x) = x(ty) u T ,xy = x(T), onpenemnsroniue KOHIBI TOILyCTUMBIX KPH-
BBIX, yJIOBJICTBOPSIIOT I'PAHUYHBIM YCIIOBHSM:

w(fg,x0) =0,  oT,x7)=0, (1)

rae y(z,x) , ¢(f,x) — 3amaHHbIe HENPEPHIBHO AuddepeHrpyeMblie OyHKIUH.

Ha muoxectse ¥ 3amaun q)yHKuI/IOHaJI
T
1[x(®)] = [ F(t,x(1),x'(t))d, ©)
fo

’
rne pynkmms F(f,Xx,X) uMeeT HenpepbIBHbIC YAaCTHBIC NMPOU3BOJHBIE JI0 BTOPOTO MOPSIKA
BKJIFOUUTEJIHHO TIO BCEM MTEPEMEHHBIM.

Cpenu DOMyCTHMBIX KPUBBIX X(7), MPHHAICKAIIUX MHOKECTBY / , TpeOyercsi HallTn

KPHUBYIO x" (7), Ha koTOpOIi HDyHKIIMOHAI (2) JOCTUTAET IKCTPEMYMa , T.C.

I[x'(0]= extr j F(t,x(t),x'(t))dt . (*)

3aMeyaHUud.

1. Ycnosus (1) onpenensroT moaBuxkHBIE TpaHUIlsl (puc. 1). Takum 06pa3oM, FSKCTpeMyM
B [TOCTABJICHHOM 3a/1a4ye MILETCS B KJIACCE IMaIKMX KPUBBIX, KOHIIBI KOTOPBIX CKOJIB3ST IO ABYM
33JIaHHBIM JIMHUSIM, OIMCHIBaeMbIM ypaBHeHUsMH Wy (fy,Xp) =0 (ans neBoro KoHIa),

o(T, x7) =0 (s mpaBoro KoHIIA).

13



A

X

y(fy,xp) =0

<

Puc. 1

MO:KHO BBIICIUTH CJEIYIONINE YACTHBIE ClTydyau OOIIeil MOCTAaHOBKH 3a/1ayu.

A. KOHIIBI 1OMYCTUMBIX KPUBBIX CKOJB3ST 10 JIBYM 3a/IaHHBIM BEPTUKAJIBHBIM IPSIMbIM,
OIMCHIBAEMbIM ypaBHeHUsIMH: =1 , I =T (puc.2).

Puc. 2

Bb. KoHIIbI TOMyCTUMBIX KPUBBIX CKOJB3AT MO JIBYM 33JaHHBIM KPHUBBIM, OMUCHIBAEMBIM
ypaBHEHUSIMU

x=y(), x=0¢).

Pucynoxk ananoruuen puc. 1.

14



B paMKax paCcCMAaTpUBaACMOI0 4aCTHOTO Cliy4das BbIJACIUM 3aJavdy, B KOTOpOﬁ 3aJaHHBbIC
KPHUBLIC ABJIIOTCA IPSAMBIMU JIMHUAMU, ITapaJUICIIbHBIMU OCHU a6cuncc: X =Xy, X=X (pI/IC
3).

X 4

X0

Xr X =Xr

Puc. 3

o o %
2. B mocraBieHHOH 3a/1a4e HapsiAy C MOMCKOM KPUBOH X (f) (hakTHUecKH MpOU3BOJUTCS

BBIOOp 3HAUYCHUI to* u T (cm. puc. 2 u puc. 3), T.e. UIIETCS TPOHKa (x* (1), IO*,T* ). Ilpu
3TOM €€ € -OKPEeCTHOCTH mepBoro nopsiaka (€ > 0) odpasyercs tpoiikamu ( x(7), fy, T ), yaosie-
TBOPSIFOIIIMMH YCIIOBUIO

|xn-xo|. <= |to—to*|<g, |7-77| <.

cl(a)
OyHK1MoHAMT (2) TOYHEe 3anrchiBaeTcs B popme
T
1[x(0),10,T) = | F(t,x(t),x'(r)) dr
fo

o * * *
dynkumonan pgocruraer Ha Tpoiike (x (f),fy ,7 ) cmaboro MHHHUMyMa, €CIIH

I[x(0),ty,T]> 1 lx*(t), to*, T *J B € -OKPECTHOCTH HIEPBOTO MOPSIKA.
HEOBXO/UMBIE YCJIOBUA SKCTPEMYMA

Teopema (HeoOXoIUMBIE YCIOBHS KCTpeMyMa (yHKIIMOHAA B 3a1a4e (*)).

Echu  na  gynxyuu x*(t) e Cl(n), VO08IemMBOpsIouell  2PAHUYHBIM — YCLOBUSIM
v(tg,x0) =0, oT,x7) =0, pyuxkyuonan (2) oocmueaem cirabozo >3Kcmpemyma, mo OHA
yooenemeopsiem:

a) ypaenenuro Diinepa F, — % F.=0;

0) yciosusim mpanceepcaibHOCmu:
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oy

oy

FY,

o9
8(') = 8—t T*,x*(T*)

S\V IO*,X*(fO*)Sx(): O’

2¢
oT +8_x|T*,x*(T*)6xT = O,

. Oxp +[F -x"F.]

t=T

ST =0,

Fol,_yr8%0 + [F =X Fyl|,_ 815 = 0.

3aMeYaHHHd.

1. Ecin OJMH U3 KOHOOB OOIMTYCTHUMBIX KPHBBIX 3aKPCIIJICH, TO YCIIOBHA TPAHCBEPCAJIBHO-
CTH [JIdA OTOI'0O KOHIIa HE BBIITHMCBIBAKOTCA.

2. Ecnu paccmarpuBaercs 3a7ayda, B KOTOPOM KOHIIbI KPUBBIX CKOJIB3ST I10 JIBYM 3a/1aH-
HBIM BEPTHKaJIbHBIM NpSIMBIM f =1, , ¢ =1 (cM. puc.2), nockonbky #y u 1 3amaHbl, TO Ba-

puamun 8ty = 0, 67 = 0. CnenoBaTenbHO, yCIOBUS TPAHCBEPCATLHOCTH UMEIOT BT

=0.

’
X

*
=ty

3. Eciu KOHIIBI JOMYCTHUMBIX KPUBBIX CKOJIB3AT IO JIBYM 3aJaHHBIM KPHBBIM X = y(f) 1
X = ¢(?), TO yCJIOBUS TPAaHCBEPCAILHOCTH MOYKHO 3aIMCaTh B BHJIE

[F+ (o'~ x")F,]

T =0,

[F+(y' - x")F/]

ftr” =0.

Ecnu paccmarpuBaeTcs ciryyail 3a/laHdsl KPUBBIX B BUJIE
X =Xxy =vy(t) =const, x=x7 =0o(f)=const,
10 ¢'(£) =0, y'(f) =0, a ycnoBus ynpormarorcs:

[F-x"F,] 0, [F-xF/]

t:T* =

=0

4. Ecmm ycnoBus y(ty,xy) =0, o(T,x7) =0, orcyrcrBytor, TO Bapuauu 6xy, 67,
dX( , Ofy mpou3BoabHBL. Torma

Fel,_p =0, [F-x"F.l|,_; =0,

F.

X

=0, [F-xF,]

=0.
f=f0* f=f0*
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AJI'OPUTM PEHIEHHUSA 3AJJAYMU (¥)

1. 3anucaTh ypaBHeHHE Diiepa
F, - 4 F.=0.
dt
2. Haiitu oOmiee pemenue ypaBHenus Ditnepa: x = x(¢,Cy,C5) .
3. 3ammcath YCIOBHS TpPaHCBEPCATHHOCTH W TpaHH4HbIE YycioBus w(fy,Xg) =0,
o(T,x7) =0. B yacTHBIX Clly4asx rPaHUYHBIX YCIOBHUI BbIOpaTh TpeOyeMoe YCIOBHE TPaHC-
BEPCaIbHOCTH.

4. Onpenenuts Cy,C z,to*, T u HOJYYUTh YPaBHEHUE SKCTPEMaH x"(1).

IIpumep 1. Haiitu xpuByr0, Ha KOTOPOH (PyHKIIMOHAT

2
I[x(®)] = j [2¢- x(f) + x(£) x'(¢) + x' % (1) ] dt
0

MOXeET JIOCTUTaTh SKCTPEMYMa, eCJId JIeBbIi KoHell ee ¢pukcupoBan B Touke A(0,0), a mpaBbrii
aexuT Ha npsmoit £ =T = 2 (puc. 2.12).

O 1. CocraBum ypaBHenue Ditniepa. Tak kak

[ ! ! ! d ’ r
F=2t-x+x-x +x2, Fo=2t+x, Fo.o=x+2x, —F,=x+2x",
dt

ypaBHEHHUe Jiliiepa UMeeT BUJT
2t+x —x'-2x"=0 wm x"=t.

2. [locnenoBaTenbHO UHTETPUPYSI, HAlZIeM o0llee peleHre ypaBHeHus Diliepa:
2 3

x'(t)=%+C1, x(t):%+C1t+C2.

3. ITockonbKy MpaBblii KOHEL JOMYCTUMBIX KPUBBIX CKOJIB3UT MO BEPTUKAJIBLHON MPSAMOMN
t =2 , TO 3alMIIEeM YCJIOBUS TPAaHCBEPCAJIHHOCTH HA MPABOM KOHIIE U TPaHUYHBIC yCIOBUS Ha
JIEBOM KOHILIE!

x(0) =0,
Fx’lT:2 =X+ 2x' |T:2 = X(2) + 2x'(2) =0.

4. Haiinem mnocrosianbie C, Cy:
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x(0)=C, =0,

x(2)+2x'(2)=%+2€1 +C,+4+2C, =0.

(cm.

3
Orcroma C, =0, C) = —%. B pesylbTaTe MOTydaeM SKCTpeManb X (f) = %—%
puc. 4). &
x4 x 1
-~ - — -
-~ -—
- —— o .
£ | — — s
-~ _—
0 7, 1 1,5 2 0 0,5 o “\? 1
A t RENG) /B 1
i 7
x* () _Z
3
Puc. 4 Puc. 5

IIpumep 2 (MokHO omycTUTD). HaliTh KpHBYIO, Ha KOTOPOH (PYHKIIMOHAT
1
1Ix(0)] = [ [x"2 @)+ x(2) ] dt
0

MOYKET TOCTHIaTh 3KCTPEMyMa, eCJIH MpaBbiii KoHell ee pukcuposan B Touke B(1,0),
aexwut Ha npsimoit £ = 0 (puc. 5).

O 1. 3anuceiBaeMm ypaBHeHHe Ditnepa. Tak kak

F=x?+x, F,=1, F,=2x %Fx, =2x",10 1-2x"=0.
2. Haiinem oO1mee pemeHue ypaBHeHUs Diepa:

1

x"(f) = % x'(f) = St+Cr, x(0) = %ﬂ +Cit+Cy.

a JIEBBIN

3. TIockoJIbKY JIEBBIM KOHEI| AOMYCTUMBIX KPUBBIX CKOJIB3UT [0 BEPTUKAIBHOW MPSMOMN
t =0, To 3amKchIBaeM yCIIOBHUE TPAHCBEPCATHHOCTH HA JIEBOM KOHIIE M TPAHUYHOE YCJIOBHE Ha

MPaBOM KOHIIE:

Folio =2x'(0)=0, x(1)=0.
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4. Haiinem nocrossaasie Ciu C,:

x'(0)=C; =0,
1
X(l) =Z+C1 +C2 =0.
Otcrona C; =0, C, = —%. B pesynbTaTe mosyuaem 3KCTpeMaib x (1) = %(12 -1) (cwm. puc.
5). 1
Ipumep 3. Cpenu Bcex rnankux Kpubbix, coemusstonmx Touky A(0,0) ¢ mpsmoit
x =1, HaliTk KpUBYIO, HA KOTOPOH (PYHKITMOHAIT

T
I[x(1)] = j [7-x'(t) + x'2(¢)] dt
0

MOKET JIOCTUTaTh KCTpemyma (puc. 2.14).

O 1. 3anumem ypaBHenue Diiepa. Tak kak
F=t-x'+x'%, F. =0, F.=1+2x, %Fx' =1+2x",

ypasHeHne Diinepa umeer Bux  —1-2x" =0.

2. Haiinem o01iee pelieHue ypaBHeHuUs Diepa:

2
X'(1) = -%, X(1) = —%+ Ci.  x(t) = _tT+ Cy1+Cs.

3. Tak Kak mpaBblii KOHEIl JJOMYCTUMbIX KPHBBIX JIGKUT Ha mpsiMoit X = ¢(f) = 1, mapain-

JenpHON ocH alcIyce, 3aluIIeM YCIOBUE TPAHCBEPCATBHOCTH Ha MPaBOM KOHIE U TPaHUYHBIE
YCIIOBUSL:

2

F-x'Foljop =t-x'+x'2 =x"-(t+2x")|,op =—x"*|,2r =0 wm  x'(T) =0,

x(0)=0, x(T)=o(T)=1.

*

4. Haiinem Cy, C,,T :
x'(T) :—%+Cl =0,

2
x(0)=C, =0, x(T):—TT+C1T+C2 = 1.

T T?
Orcroma C; =3 I I, C; =0 wm T =%2, C; =%l, C, =0. Takum ob6pazom,
* 2 * 1‘2
HOJTy4eHBI JIBE 3KcTpeManu X; (f) = s +1, Xy () = vy —t (cm. puc. 6).1
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X 4
. x=o(t) =1
x3(?) X} (1)
) A0 2 ¢
Puc. 6

IIpumep 4. HaiiTu kpuByt0, Ha KOTOPOH (PyHKIIHOHAT
T
1Ix(n)] = [ x> @) dt
0

MOXET JIOCTUTaTh IKCTPEMYMa, eCJiu ee JieBblid koHel ¢ukcupoBan B Touke A(0,0), a npaBbrii
naxoautcs Ha npsmoit X(T) =1-T (puc. 7).
!
00 1,2. Tax kax noxsiHTerpanbuas pyHkuus F = x'> He 3aBucuT OT ¢ U X SBHO (BTO-
poil ciyuyall MHTETpUPYEMOCTH), ypaBHEHHE OWjepa HMEeT Cieayloliee oOIiee pelieHue:

x(t)=Cy t+C,.

3. TTockobKY MpaBbIii KOHEI JIGKHUT HA KPUBOH ¢ ypaBHeHHEM X = @(f) =1-1¢ , 3anm-
1IEM YCIIOBUE TPAHCBEPCAIBHOCTH:

F+(9 =x")Fy|er =x7 = (l+x) - 3x"?| . = —x"2 - [2x"+3]| ;7 =0 mm

x'(T)y=0, x'(T)= —%

U rpaHUYIHBIC YCJIIOBUA:

x(0)=0, x(T)=1-T.

4. Haiinem C;, C,,T" u3 aByx cucrem:

x(0)=C, =0, x(0)=C, =0,

[ ! 3

x(T)=C =0, X(T)=C1=—5,
x(T)=C,T+Cy=1-T. x(T)=C,T+Cy=1-T.
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x 3

U3 mnepsoii cucrembl Haxomum — C; =C, =0, T =1, a u3 Bropoit (| = —5
* * * 3

C, =0, T =-2.B pe3ynbrate noiay4eHs e skctpemanu: x; (1) =0, x, (f) = _Et (cMm.

pHc. 7), Ha KOTOPBIX MOKET IOCTUTATHCS SKCTpeMyM ¢yHKIHoHaa. H

X 4
3
1
x5(1)
x()=1-1=¢(t)
A »
-2 0" X 1 t
Puc. 7

[Mpumep S. Haiitu kpuByto, Ha KOTOPOH (YHKIIMOHAI

T
I[x()] = j ,/1+x’2(¢) dt
|

MOJKET JOCTUTaTh SKCTPEMyMa, €CIIH €€ JICBBIM KOHEIl JICKUT Ha KpuBoi X (f) = y(?) = 2+ 2,a
npaBblif KOHEIl — Ha KpuBoi X(7) = @(7) = 7.

12

O 1,2. Tak kak nmoabiHTerpanbHas GyHkius F =4 1+ X © He 3aBUCHT SIBHO OT f U

X, ypaBHEeHHE Diliiepa umeet o0Iee penieHue:
x(1)=Ct+C,.
3. Beinuiiem yclioBusl TPAaHCBEPCATLHOCTH U TPAaHHYHBIC YCIIOBHS:

F+(\|l,_xl)Fx'|t=fo =Vl+x' +(2t_x')%|t=to =0,
vi+x

xl

x(tg) = City +Cy = y(fy) = 1y> +2,

F+(¢' =X Fo)|ior —Vl+x 2 +(1-x)

x(T)=C,T+Cy =o(T)=T.
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4. Haiinem C;,C,, l‘o* , T * , YOIPOCTHUB CUCTEMY, 3alIUCAHHYIO B 11.3 :
1+2f0 x’(to) =1+2t0 Cl = 0,
1+x'(T)=1+C; =0,

Cl tO +C2 =t02+2,

C1T+C2 =T.
| 11 « 11
Orctomra Cy=-1, 1 =5 C, = R T =3 B pesynbprare momyuyaem sKc-
x 11
Tpemanb X (7) :—t+Z .

x(t) = 12 +2 = y(7)

x(1) = o(t) = 1

2
0 1 : 1 >
Puc. 8

['eomeTprueckmii cMbICT IpPUMEpPa COCTOUT B HAXOKJIECHUHU IVIAJIKOW KPUBOW MUHHMMAJIb-
HOW JUIMHBI, COCIWHSAIONMICH JBE 3aJaHHble KpuBble (puc.8). OHa ompeaensercs BEIMYUHOU

,/1+(—1)2dt =£.-

byaknmonana [ [x ()] = 2

1 | ey 00
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